Nombre y apellidos:

1. Orbitas: El telescopio espacial Hubble, con una masa de 11.000 kg, gira en torno a la Tierra
describiendo una o6rbita a 500 km de altura (sobre la superficie) y tarda 1,57 h en dar una vuelta.

a) Calcula la masa de La Tierra (Datos Rty G. No conoces go). M = € - 40 “ K? (1 pt.)

b) Calcula la energia necesaria para transferir su érbita desde 500 km hasta
una altura de 5.000 km por encima de la superficie. (Justifica la formula). (1,5 pt.)

Datos: Ry = 6.370km , G = 6,67 10°'\N - m2/kg? E,=4,2%-10")

2. Cargas puntuales: Situamos una carga puntual Q; de 3uC en el punto A(1,0) y otra carga O, de
—54C en el punto B(0,3). Datos: Distancias en metros. K = 9 - 10°N - m?/C? . Dibuja un diagrama.

a) Calcula el vector campo eléctrico y el potencial eléctrico en el punto C(4,0). (1,5 pt.)
b) Calcula el trabajo realizado por la fuerza eléctrica para trasladar una carga de 2uC
desde el infinito hasta el origen 0(0,0). Explica el significado del signo del trabajo. (1 pt.)
V=0V , &=45c0T+4080T7 % W, =-2,440 0

3. Electroscopio: Dos esferas iguales, de 0,2 g cada una, cuelgan de un mismo punto mediante hilos de
50 cm de longitud. Si se electrizan las esferas con igual cantidad de carga, los hilos se separan hasta
formar un angulo de 60° entre si. Calcula la carga de cada esfera. Dato: K, g = 9,81m /s% (2 pt.)
g~ +4,2310 C Ly

4. Tubo de rayos catodicos: Un electron penetra en un campo eléctrico uniforme de 200 j E con una

—km
velocidad de 5 - 10% i — (direccion perpendicular a las lineas del campo). Dibuja el diagrama.
S g

a) Calcula la aceleracion que experimenta el electron (vector). (0,5 pt.)

Y

b) Transcurrido cierto tiempo, el electron se desvia verticalmente 1 mm. r 3,5 . 1073 3

Fa
. . , . M /s
Calcula el tiempo transcurrido y cuanto espacio ha recorrido el electrén

(en horizontal) por el interior del campo, hasta alcanzar esta desviacion. (1,5 pt.)

Datos: g, = — 1,6-107°C , m,=9,1-10%%kg  t o 3 5440 's , X= 0,3%F m

5. CUESTION . (Justifica la respuesta). El potencial y la intensidad del campo eléctrico de una
esfera conductora de radio R y carga Q en equilibrio electrostatico son:
a) Potencial nulo y campo constante en el interior de la esfera.

b) Potencial constante en el exterior y potencial nulo en el interior.
c) Potencial constante y campo nulo en el interior de la esfera.

COMPLEMENTARIO

Condensadores: Dos placas metélicas cuadradas, separadas una distancia d = 2 ecm entre si, crean un
campo eléctrico uniforme de 250 N/ C. El lado de las placas metalicas mide L =12 cm.
a) ¢Qué carga posee la placa positiva? Justifica la féormula utilizada a través del
teorema de Ostrogradski-Gauss. Dato: K = 9 - 10°N - m?/C? (0,5 pt.)
b) Calcula la energia almacenada en este condensador plano. (0,5 pt.)
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1. Orbitas: El telescopio espacial Hubble, con una masa de 11.000 kg, gira en torno a la Tierra
describiendo una 6rbita a 500 km de altura (sobre la superficie) y tarda 1,57 h en dar una vuelta.

a) Calcula la masa de La Tierra (Datos Rty G. No conoces go). (1 pt.)

b) Calcula la energia necesaria para transferir su 6rbita desde 500 km hasta
una altura de 5.000 km por encima de la superficie. (Justifica la féormula). (1,5 pt.)

Datos: Ry = 6.370km , G = 6,67 - 107''N - m? /k g?
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Cargas puntuales: Situamos una carga puntual O, de 3uC en el punto A(1,0) y otra carga 0, de
—5uC en el punto B(0,3). Datos: Distancias en metros. K = 9 - 10°N - m?/C? . Dibuja un diagrama.

a) Calcula el vector campo eléctrico y el potencial eléctrico en el punto C(4,0).
b) Calcula el trabajo realizado por la fuerza eléctrica para trasladar una carga de 2uC
desde el infinito hasta el origen 0(0,0). Explica el significado del signo del trabajo.

a) Calodamos os vectores umGrios
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3. Electroscopio: Dos esferas iguales, de 0,2 g cada una, cuelgan de un mismo punto mediante hilos de
50 cm de longitud. Si se electrizan las esferas con igual cantidad de carga, los hilos se separan hasta
formar un angulo de 60° entre si. Calcula la carga de cada esfera. Dato: K, g = 9,81m /s? (2 pt.)
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4. Tubo de rayos catddicos: Un electron penetra en un campo eléctrico uniforme de 200 j — con una

m
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velocidad de 5 - 10% i — (direccion perpendicular a las lineas del campo). Dibuja el diagrama.
s

a) Calcula la aceleracion que experimenta el electrén (vector).

b) Transcurrido cierto tiempo, el electron se desvia verticalmente 1 mm.
Calcula el tiempo transcurrido y cuanto espacio ha recorrido el electron
(en horizontal) por el interior del campo, hasta alcanzar esta desviacion.

Datos: ¢, = — 1,6 - 107°C , m, = 9,1 - 1073k g
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5. CUESTION . (Justifica la respuesta). El potencial y la intensidad del campo eléctrico de una
esfera conductora de radio Ry carga Q en equilibrio electrostatico son:
a) Potencial nulo y campo constante en el interior de la esfera. ?

b) Potencial constante en el exterior y potencial nulo en el interior.
c) Potencial constante y campo nulo en el interior de la esfera.
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Condensadores: Dos placas metalicas cuadradas, separadas una distancia d = 2 cm entre si, crean un
campo eléctrico uniforme de 250 N / C. El lado de las placas metélicas mide L =12 cm. >

a) ¢Qué carga posee la placa positiva? Justifica la formula utilizada a través del
teorema de Ostrogradski-Gauss. Dato: K = 9 - 10°N - m?/C? (0,5 pt.)

b) Calcula la energia almacenada en este condensador plano.
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